

01 - Büro des Oberbürgermeisters
Frau Schütte

Datum:
15.10.2020

Anfrage

Beschließendes Gremium:

Anfrage "Öffentliche Versammlungen in der Hansestadt Lüneburg" (Anfrage der DIE LINKE. Gruppe vom 15.10.2020, eingegangen am 15.10.2020, 09:20 Uhr.)

Beratungsfolge:

Öffentl. Status	Sitzungs- datum	Gremium
Ö	27.10.2020	Rat der Hansestadt Lüneburg

Sachverhalt:

Siehe Anfrage der DIE LINKE. Gruppe vom 15.10.2020, eingegangen am 15.10.2020, 09:20 Uhr.

Beschlussvorschlag:

Finanzielle Auswirkungen:

Kosten (in €)

a) für die Erarbeitung der Vorlage: Siehe Stellungnahme der Verwaltung.

aa) Vorbereitende Kosten, z.B. Ausschreibungen, Ortstermine, etc.

b) für die Umsetzung der Maßnahmen:

c) an Folgekosten:

d) Haushaltsrechtlich gesichert:

Ja

Nein

Teilhaushalt / Kostenstelle:

Produkt / Kostenträger:

Haushaltsjahr:

e) mögliche Einnahmen:

Anlage/n:

Anfrage der DIE LINKE. Gruppe vom 15.10.2020

Beratungsergebnis:

	Sitzung am	TOP	Ein- stimmig	Mit Stimmen-Mehrheit Ja / Nein / Enthaltun- gen	lt. Be- schluss- vorschlag	abweichende(r) Empf /Beschluss	Unterschr. des Proto- kollf.
1							
2							
3							
4							

Beteiligte Bereiche / Fachbereiche:

Eingang 15.10.2020, 09²⁰ Uhr sch

DIE LINKE.

GRUPPE

im Rat der Hansestadt Lüneburg

Altenbrückertorstr. 2

21335 Lüneburg

Tel: 04131 - 28 43 346

stadtrat@dielinke-lueneburg.de

An den Oberbürgermeister
Den Rat der Hansestadt Lüneburg
Ochsenmarkt
21335 Lüneburg

15.10.2020

Anfrage: Öffentliche Versammlungen in der Hansestadt Lüneburg

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

wir begrüßen sehr, dass die Lüneburger Bürger*innen so oft und regelmäßig öffentliche Versammlungen anmelden und damit eine Öffentlichkeit schaffen, um ihre Positionen und Anliegen wirksam zu artikulieren. Im Hinblick auf politische Prozesse – und insbesondere auf die Ratsarbeit – bieten öffentliche Versammlungen insbesondere politisch marginalisierten Akteuren und Positionen eine (und leider oft die einzige) Möglichkeit, um die Stimme zu erheben und Unzufriedenheit und Unmut zu artikulieren.

Die Gruppe *DIE LINKE. Gruppe im Rat der Hansestadt Lüneburg* bittet daher um die Beantwortung folgender Fragen:

- 1. Wie viele angemeldete öffentliche Versammlungen haben in 2020 insgesamt stattgefunden (bitte gesondert alle Themen und Titel der stattgefundenen öffentlichen Versammlungen auflisten)?**
- 2. Wie verteilen sich die erfragten öffentlichen Versammlungen auf den Jahresverlauf 2020 (bitte nach Monaten auflisten)?**
- 3. Wie viele öffentliche Versammlungen haben jeweils in den letzten fünf Jahren in Lüneburg stattgefunden?**

Mit freundlichen Grüßen

Annika Weinert-Brieger

Stellvertretende Vorsitzende der Gruppe *DIE LINKE. Gruppe im Rat der Hansestadt Lüneburg*